

Источник: Таганрогская правда
Дата выпуска: 24.11.2009
Номер выпуска: 324-325
Заглавие: Скифы мы, и в этом наша мощь...
Автор: Виктория Каратаева

Когда-то в нашей стране существовала замечательная детская организация, в которую входили ребята разного возраста. Назывались они пионерами, то есть первыми. К сожалению, что такое настоящее пионерское детство, сейчас помнят лишь люди старшего и среднего возраста. А у молодежи теперь совсем другие увлечения, ценности и интересы. Впрочем, это не мешает активным и целеустремленным ребятам объединяться вместе.

После распада пионерской организации на помощь подрастающим таганрожцам пришли педагоги. Именно тогда многим из них пришлось задуматься над вопросами: «Что же предложить детям взамен пионерии?» и «Как объединить разных по интересам ребят в единое сообщество?». Никто из педагогов не сомневался, что такая организация в Таганроге должна быть. Идею о создании союза, который сохранил бы лучшие традиции пионерии и вместе с тем соответствовал бы современным требованиям детей, поддержала директор Центра внешкольной работы Татьяна Янченко, Сделав все возможное для реализации задуманного проекта. Было это ровно пятнадцать лет назад...

В октябре 2009 года городская детская общественная организация «Скиф» (союз культуры, истории, фантазии) отметила пятидесятилетие. Свой юбилей юные скифы (мальчишки и девчонки 5-9-х классов из одиннадцати школ города) отметили на традиционных выездных сборах, которые проходили в оздоровительном центре «Салют». Сейчас членами организации являются около полутора тысяч человек. Скифы работают по семи направлениям: «Лидер», «Краеведение», «Спорт», «Милосердие», «Психология», «Экология» и «Медиаобразование». Помимо этого, ребята имеют и собственный печатный орган – газету выходит регулярно.

Многие люди за время существования этого союза стараются сделать жизнь школьников ярче и интереснее. Администрация города и управление образования активно помогают развиваться детскому движению Таганрога в целом и «Скифу» в частности. Из года в год в деятельности организации происходит немало изменений: на смену одним отрядам приходят другие, появляется новая тематика программ. Но уже пятнадцать лет неизменными остаются традиции: посвящение в «скифы», выездные сборы, семейные программы (исследовательские работы по истории семьи, шоу-проекты «Моя семейка», «Папа, мама, я - спортивная семья»). Нести светлое, доброе, вечное также стало для этих ребят хорошей традицией: ежегодно союз проводит благотворительные акции для солдат ростовского военного госпиталя, для детей-инвалидов, ребят из детских домов и социального приюта, экологические акции «Птичья столовая», «Вишневый сад».

За пятнадцать лет своего существования таганрогские «скифы» собрали богатую коллекцию наград. Это девять грамот Международного фестиваля «Детство без границ», четырнадцать дипломов организации «Содружество детей и молодежи Дона», гранты городского конкурса социально значимых проектов в сфере молодежной политики. Очень хочется, чтобы организация «Скиф» стала еще масштабней. Самое главное - помнить, что «будущее начинается сегодня», а чтобы это произошло, работать надо не только сейчас, но и, конечно же, завтра. Вот тогда у нового поколения все сложится удачно..